

陸委會：大陸暫緩M503航線

原訂周四實施 國台辦盼續鞏固民航合作

香港文匯報訊 據中央社報道，台灣方面陸委會與「交通部民航局」昨晚宣布，兩岸就大陸1月劃設M503等新航路溝通達成初步共識，陸方允諾原訂5日實施的M503航路延後，W121等3條航路現階段不啟用、不實施。國台辦昨日發出新聞稿表示，兩岸民航「小兩會」當日在上海召開工作會議，雙方就大陸劃設貼近台灣海峽中線的M503航路進行溝通，但對M503航路延後實施隻字未提。

據了解，大陸1月發布飛航公告，在東南沿海劃設編號M503、W121、W122、W123的新航路，預定3月5日(本周四)凌晨生效。國台辦表示，大陸空域壅塞嚴重，開通M503航路完全基於經濟社會發展和航空安全需要。M503航路和台北飛航情報區有足夠安全距離。在實際飛行中，已發布航行通告要求航空器採取向西偏置4海里的運行措施。國台辦並指，兩岸此前曾於2014年12月22日、29日分別在重慶、上海就M503航路進行兩輪溝通。



陸委會副主委吳美紅(右二)與「民航局長」林志明在記者會上。

台灣「行政院」發言人孫立群昨日表示，大陸決定延後實施M503航路，這也讓大家知道兩岸關係目前溝通沒有問題，只要秉持正面、理性態度和對岸溝通、互

動，其結果會是對海峽兩岸有利的。

陸方：航線有利台海穩定

據中新社報道，兩岸民航「小兩會」昨日在上海舉行工作會議，就2015年兩岸春節加班機執行情況進行回顧總結。雙方充分肯定春節加班計劃的實施是利民之舉，為兩岸同胞在中華民族傳統佳節團圓提供了便利，受到兩岸同胞的歡迎。

此外，雙方還就大陸即將啟用的東南沿海海上飛行航線(M503航線)有關情況進行了溝通。大陸方面全面介紹了M503航線有關情況，指出在上海飛行情報區內開通M503航線，是地區經濟社會發展和航空安全的需要。這條安全、便捷航線的啟用將為旅客的出行提供便利，也將是有助於台海穩定的和平通道。相信台灣方面對設立此航線的必要性、安全性等已有更全面的了解，對大陸方面釋出的善意也有充分體認。希望雙方繼續鞏固兩岸民航合作的良好勢頭，為增進兩岸民眾福祉作出新貢獻。

一生必遊城市 台北列首位



BuzzFeed刊登的台北照片。

香港文匯報訊 據中央社報道，美國社群新聞網站BuzzFeed日前刊登一則圖片新聞，選出全球53個一生至少必須造訪一次的城市，台北市排名第1。圖片新聞中並沒說明排名的依據以及內容，只是刊登各城市的風景圖片，圖片中可以看到台北市的夜景，台北101大樓聳立其中，五顏六色的燈光讓台北市的夜景顯得十分迷人。BuzzFeed指出，照片會讓讀者想在下次假期前優先造訪。

名列第2的則是拉脫維亞的里加(Riga)，比利時布魯塞爾排在第3名。亞洲入榜城市除了台北市與香港之外，另外還有第12名的上海、第16名的泰國曼谷、第33名的日本東京與第48名的新加坡等。

台鐵司機不足 大幅招730職缺

香港文匯報訊 據中社社報道，有鑒於過年前，台鐵司機因人力不足、工作過勞發起「過平交道降速」抗議，導致全台火車大誤點，引發馬英九以至社會廣泛關切。台灣鐵路局昨日宣佈第一階段將一口氣開出730個職缺，並將持續爭取更多名額，可望超過2010年招考1145名人數，創下近8年來招考人數新高紀錄。台鐵表示，初步統計去年退休與離職人數出缺名額，總計達730名，今年鐵路特考會一次補足，另外，因為人力持續吃緊，計劃再增額錄取，最多可以增額70%。

民進黨「立委」初選競爭激烈

香港文匯報訊 據中社社報道，民進黨「立委」選舉黨內初選，昨日開始在各縣市地方黨部辦理領表作業，由於參選火爆，各地黨部包括台北市黨部上午就有4位有意參選人到場登記，屏東縣黨部上午也有3人登記，預料未來幾天還有多位強將登記，其中第二選區參選火爆，戰況最激烈。

已連任兩屆民進黨不分區「立委」的蔡煌瑯昨日也宣佈，將投入南投參選「立委」，挑戰現任國民黨「立委」許淑華。

馬王朱「三巨頭」握手 回應團結呼聲

香港文匯報訊 據中社社報道，中國國民黨昨日舉行「立法、行政實務研討會」，黨主席朱立倫親自到智庫門口迎接馬英九。馬英九步入會場後，也主動跟「立法院長」王金平握手，這是朱立倫對王金平黨籍案態度後，3人首度同台互動，台下立即報以熱烈掌聲，出席藍委同聲希望國民黨團結、呼籲「家和萬事興」。

朱立倫：黨籍案不必再重述

馬英九昨日回應王金平黨籍案時表示，他支持國民黨的團結和改革，「各位高見我都聽進去了」，希望國民黨改革能贏得更大民心，幫助國民黨2016年的選舉。

王金平也表示，跟馬英九互動蠻自然，心無罣礙，就沒有任何芥蒂。朱立倫在會上意有所指表示，「我們是一個大家庭」，大家庭成員中一定會有不同的意見，但是彼此尊重相互溝通，一定可以找出最大的共識。希望大家和氣團結，共同為民努力。

會後有媒體問朱立倫，有否與馬討論黨籍案未來相關處置問題？朱立倫說，黨籍案本身已經落幕，不必



朱立倫(中)親自迎接馬英九(左)一起入場，三人親切握手。

再重述。他強調，「有不同的意見，就是彼此互相尊重，最重要還是多通過民生法案、多關心民生議案」。

據悉，朱立倫上月在國民黨中常會上宣佈，確認王金



馬英九主動與王金平(左)握手，引來台下熱烈掌聲。

平為黨員，不承接上訴「最高法院」的王金平黨籍案後，馬英九當晚即發表聲明，表明失望與不能接受。其後馬英九取消原定與朱立倫一起出席的活動行程，引發外界聯想和關切。

我的女友太強大 丟錢包信用卡窮遊七國

「我的女友太強大，太能吃苦了。」湖北武漢25歲的熊佳雯與男友吳哲俊，去年10月展開東南亞7國之旅，可第一天就丟了錢包、身份證和銀行卡。該沮喪回國，還是把困途變坦途呢？這是個問題。熊佳雯用其精明和毅力，一路賺錢，81天裡遊玩7國，行程逾10000公里，花費僅3萬元。男友吳哲俊日前受訪，也對女友讚不絕口，「如果沒有她，我一個人走不下去。」



熊佳雯(右二)和男友與當地遊客一起吃飯聊天。

熊佳雯和吳哲俊去年10月開啟東南亞7國之旅，到達峇厘島的第一天，裝着兩人身份證、銀行卡和現金的錢包被偷，身上僅剩100美元，萬幸護照沒丟。吳哲俊提出回國，但熊佳雯很快從沮喪中恢復過來，偏想挑戰一下困途，「遇到危險要正面去面對。」

潑辣砍價 試睡代購攢旅費

從兩人的旅行記錄裡可見，在峇厘島丟錢後，為了省錢坐公交，兩人各背着十幾斤的行李，在太陽下暴走5公里。而前往柬埔寨吳哥窟日出時，打的需要13美元，租自行車只需1美元，熊佳雯果斷拉上

男友，凌晨4點半出發，在石頭路上顛了7公里，「顛到屁股好疼，但患難與共的感覺真難忘，我的女友太強大，太能吃苦了。」吳哲俊說着，禁不住哈哈大笑。

雖然家長陸續匯款約3000美元，但遠遠不夠用。熊佳雯一路上想了很多賺錢的辦法：在越南拜縣一品牌店，熊佳雯看到羽絨服折扣力度很大，便拍照發朋友圈做代購，兩人騎摩托下山運貨，並拖到城郊交給物流，賺到了幾天生活費。為省住宿費，熊佳雯還當起酒店試睡員，寫試睡心得抵了幾個晚上的住宿費。

熊佳雯還潑辣地與當地人砍價，在泰國租摩托車時，車主開口150泰銖，吳哲俊正準備掏錢，熊佳雯上前砍價「我只有100」，幾輪下來，車主只好同意。在兩人的旅行記錄裡，這樣的場景經常出現。

一路上互相扶持，也讓兩人感情迅速升溫。返回廣西南寧時，吳哲俊的父母已將熊佳雯視為「能幹的兒媳」。吳爸爸接受媒體採訪時調侃說，兒子常犯迷糊，幸好遇上熊佳雯這樣「智勇雙全」的女友。正月初一，熊佳雯帶着男友回武漢拜年。兩人說，想把這段經歷整理出來，等老了再慢慢回味。

57歲失獨婦誕龍鳳胎 取名「恩典」謝上蒼

「孩子就是我的命。」福建57歲的吳木香因為兒子早逝，夫妻倆曾先後9次到北京做試管嬰兒，花光所有積蓄並借下欠債，終於誕下一對龍鳳胎。她近日剛從醫院出月子，看起來精神不錯。吳木香的獨生子余劍宇2013年突發急性腦血管病，離世時僅26歲。突然失去人生寄托，吳木香萌生做試管嬰兒的想法，但從沒向老家的任何人透露9次去北京的目的。直到成功懷孕，她的肚子顯懷，瞞不住的時候，才告訴親屬，自己懷孕了。吳木香說，肚子大起來的時候，連門都不敢出，就怕被人看見。



將近60歲還能誕下一對孩子，吳木香感謝上蒼。

吳木香是高齡產婦，又懷有2個孩子，1月曾因病危被送院搶救，預產期本是4月的她1月底剖腹誕下龍鳳胎。吳木香一直用「九死一生」來形容自己懷孕到生產的過程，「現在每天的盼頭，就是希望探視時間能去瞧瞧孩子。」給孩子取名叫「恩典」和「典典」，吳木香是想要感謝上蒼，在自己即將60歲時，還能得到一對孩子。

記者 傅龍金 福州報道

奇葩交叉路 無處可落腳

湖南省郴州市龍泉路與東風路十字交叉路口，三條奇葩的斑馬線近日吸引了路人的關注。據了解，在該交叉路口中間矗立着一個綠化花壇，恰巧落在三條斑馬線的交點上，市民稱經過斑馬線後沒地方落腳，要麼繞行，要麼有「輕功」飛過，既不方便也不安全。



「奇葩斑馬線」。

記者 李青霞 綜合報道

115張老照片 見證41年父女情



1975年春節，母親抱着剛1歲的郭玉妍。



一雙可愛的姐妹花。



1973年春節，郭文濤夫婦合影。



一家四口合照，父母明顯已現老態。

41歲的郭玉妍近來生日，收到了父親郭文濤一份別樣的生日禮物，翻開這本「成長相冊」，雙親從風華正茂到年近古稀，女兒從天真爛漫到成家立業，115張老照片也從黑白變成彩色，見證着女兒和這個家庭的不斷成長。「這是我小時候帶着妹妹騎小三輪車。」「這是我們一家和爺爺奶奶合影。」郭玉妍向記者介紹照片背後的故事。

翻拍黑白相 統一曬成6寸

郭文濤日前接受媒體訪問時表示，原版的黑白照片尺寸都比較小，他挑選了一些拿到照相館進行翻拍後統一洗成6寸的照片，然後從市場上買了大本的相

冊，按照時間順序將這些照片排列起來，並配上簡短的說明和幾句幽默的小詩，讓人感覺頗有趣。收到禮物後幾天來，女兒仍抑制不住心中的激動，「我有時回家後見到爸爸不在家，只聽媽媽說他去洗照片了，沒想到他是為了做這本相冊，真是太意外了！」

69歲的郭文濤2000年退休，他曾獨自乘車前往川西探險；61歲考到駕駛證，和二女兒自駕前往洛陽探親，在大女兒的安排下和老伴遊覽台灣。「歲月如歌詩如夢，不輸髮樂樂今夕」這兩句郭文濤創作的詩句也是他退休生活的真實寫照。郭文濤說，他現在正準備給女兒也做一本這樣的相冊。

《保定晚報》



無敵鐵頭功

長春萬壽寺是吉林省唯一有武僧的寺廟，寺內12位武僧年齡最小的僅11歲。他們每天除正常的誦經以外還堅持練功6-7個小時，不分冬夏，嚴寒天氣仍須赤膊苦練。

長春萬壽寺是吉林省唯一有武僧的寺廟，寺內12位武僧年齡最小的僅11歲。他們每天除正常的誦經以外還堅持練功6-7個小時，不分冬夏，嚴寒天氣仍須赤膊苦練。

中新社